

Имя из прошлого



Акулина Ивановна Шалаева родилась 14 июня 1938 года на хуторе Помеловский Сорокинского района Алтайского края. После окончания 8 классов в деревне Кедровка училась в интернате в деревне Кочкуровка.

Акулина Ивановна 45 лет проработала в литейном цехе ГМЗ, была ветераном труда. В 18 лет (в 1957 году) была выбрана депутатом городского совета и отправлена на Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Первые творческие шаги были сделаны в 1996 году, когда Акулина Ивановна попробовала себя в районном конкурсе «Моя деревенка», где заняла 1 место. Писала Акулина Ивановна прозу, печаталась в районных газетах «Знаменка», «Наш город».

В 2016 году стала победителем Всероссийского литературного конкурса «Герои Великой победы-2016» в номинации «Проза» за работу «Боец невидимого фронта. Странник».

Умерла Акулина Ивановна Шалаева 4 сентября 2018 года.

Про вороненка

Племянничек Алёшенька, так как их дом у самого леса, увидел воронёнка, который запутался в кустах таволожки: «кар-кар»... Выпал, наверное, из гнезда. Принёс домой, посадил в клетку, в которой раньше жили цыплята. Налил ему воды, червей накопал.

Утром мать Александра будет Лешу: «Иди смотри, что там творится!» Смотрит он в окно: сколько ворон слетелось, окружили клетку, подняли такой галдеж, но накаркались, улетели.

Клетка в поле зрения из окна кухни. Завтракаем, наблюдаем. Подлетел ворон, наверное, царь ворон. «Кар!» - поприветствовали своего сородича птицы.

Говорят, что вороны живут до ста и более лет. Ворон был седой и очень крупный, намного больше собратьев. Стал обследовать клетку, в каждую щель нос сунул. Походил по крыше: «Кар»... Что-то сказал, улетел.

- Мам, я пошел воронёнка унесу обратно, теперь я уверен, что с ним ничего не случится!

Отпустил его возле таволожного куста и наблюдает из-за дерева. Раскасался птенец, и тут слетелись вороны, покружили вокруг, покаркали, повели его дальше в лес.

...А Алешенька так и живёт в этом доме, у него четыре дочки.

Наталия Шулакова

Колосья, как свечи, зажгли небосвод.
Об этом небесном пожаре
Вечерняя птица тревожно поёт,
Стрекочет кузнечик в ударе.

Колосья да выси бездонный простор.
А стебли пшеницы – титаны,
И небо, куда только падает взор,
Всё держат они неустанно.

Когда их повяжут в тугие снопы,
Когда их комбайном порубят,
Когда упадут все земные столбы -
Кто небо держать тогда будет?

Людмила Лушникова

Мне жизнь становится немилой
Без перемен.
И быт вытягивает жилы,
Как тяжкий плен.
И небо - от кастрюли крышка -
Гнетет к земле.
А мне не надо много слишком:
Картох в золе,
Палатку над рекой певучей,
Трель соловья,
Людей, пускай не самых лучших,
Но ведь - друзья.
Пусть взгляд родной не ускользает
В пустую даль.
Пусть жизнь зазря не пробегает,
Мне часа жаль.
Но оглянусь я и увижу -
Прошли века.
Мне быт собакой руки лижет,
А облака...
Эмаль отбита с синей крышки,
Туч силуэт.
И изменился он не слишком
За много лет.

Наталия Баранова

Я хочу быть сама собою –
Ведь такою и родилась!
Не желаю играть с судьбою,
Игры плохи с ней, если не в масть!
Все по совести, только так надо -
Не кривить свою душой,
Искушений в жизни – громада,
Надо жить и всегда быть собой!
Знать бы с детства, какая дорога
Предначертана нам по судьбе,
Мы б ошибок не делали много,
Шли по ровной и гладкой тропе...
Но, увы, всем даны испытанья –
Кому меньше, кому-то взахлеб,
То ль в награду, а то ль в наказанье,
То ль в душе будет горечь, то ль мед...

Дмитрий Клестов

Клубничная грива

Рассекал я клубничную гриву
Вдоль – раздольную, щедрую – вкося.
В ней валялся, как кот похотливый,
И щипал осторожно, как лось.

Не одна из июльских травинок
Щекотала мне губы мои,
Не одна из заветных тропинок
Приводила к заветной любви.

Всё живое очнулось от спячки,
Лишь пора золотая пришла.
И кобылки затеяли скачки
Через жаркие наши тела.

Быть желанным, а значит – счастливым
Мне единожды в жизни пришло.
Рассекал я клубничную гриву,
Вдоль – раздольную, щедрую – вкося!

АЛЕКСАНДР ШКОЛДИН
Из цикла «О школе – нескучно»

Суровые дети

Нет, что ни говори,
а эти русские дети –
Самые суровые
дети на свете!
Да-да, я не ошибся –
эти дети суровы:
Температуру минус сорок
ждать готовы,
И когда все уроки
в школе им отменяют,
То спокойно на улицу
идут и гуляют!

ТАМАРА МИХАЙЛЕНКО

Сладко я дремал в коробке,
Что стояла на полу,
Заприметил вдруг верёвку:
«Мышь» привязана к хвосту.
Чёрной змейкою виляет,
Я за ней, та от меня,
Хвать её пушистой лапкой,
Не уйдёшь, ведь хищник я!
Вот немножко поиграю,
Подогрею интерес,
А потом тебя поймаю,
У меня ведь когти есть!
Словно тигр яолосатый,
Изловив, вцеплюсь за хвост,
И к тому же я усатый,
Знай, меня не проведёшь!

Борис Кузнецов

Тяжелый случай

Я его полюбила,
Он меня полюбил.
Я ему изменила,
Он мне не изменил.

По-другому бы надо,
А не как оно есть,
Чтоб измена могла бы
Стать похожей на месть.

Я к себе приглашала
Развесёлых подруг.
Про себя я мечтала:
«Может вдруг, может, вдруг!»

Но подруги давали
Односложный ответ,
Что напрасно старались,
Достижения нет.

У моих у знакомых
Мужики без затей –
Им бы смыться из дома:
Пиво, бабы, хоккей.

Так и смотрят налево,
Ну, а мой - идиот!
В общем, нечего делать
Подая на развод!

ЛЮДМИЛА САДОВСКАЯ

Летний дождь

Был ясный день,
Вдруг сильный ветер налетел,
Сорвался с крыши и грозно зашумел.
Пошла такая тень, и ясный день
Был превращён в ненастный день.
Сверкала молния,
Раскаты грома громыхали
И тут же исчезали
В какой-то неизвестной дали.
Такого никогда вы не видали,
Как будто сто чертей
Назло для всех людей
Каталися в коляске
При огромной тряске.
Затем уж мелкий дождик появился,
С такою силою полился,
Падал на асфальт и злился,
Пенился и пузырился,
А через час он просто испарился.

ТАТЬЯНА КОПЫТОВА

Может, это от одиночества
И от въевшейся в душу тоски
Мне в твои объятия хочется
И щекой коснуться щеки?

Может быть, я тебя от зависти
К тем, кто были с тобой и есть,
Возвела и славлю в акафисте,
Не боясь себе надо есть?

Может, мной ещё недолюблено,
И попался лишь под руку ты?
Или то, что не переступлено,
Разжигает мои мечты?

Только сердце в груди полнощется,
Смыслу здравому вопреки...
Мне в твои объятия хочется
И щекой коснуться щеки!

ВИКТОР КАПУСТИН

Ты там, я здесь, нам не достать друг друга,
Но всё ж о встрече думаем всегда.
Но как же излечиться от недуга?
Нет от любви лекарств, и в этом вся беда.
Ложимся и встаем мы с именем любимых,
О прошлом думаем всегда.
И очень жаль сердец ранимых,
Любви которые не позабудут никогда.
Но почему же всё так получилось,
Что мы живём не вместе, а поврозь?!

И в жизни нашей то случилось
Лишь потому, что жили «на авось».

